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Ф-9 Равномерное движение точки  по окружности. Угловая скорость. Центростремительное ускорение.   ОК-8

1. Равномерное движение  точки по окружности.
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· Любое криволинейное движение можно представить в виде движения по дугам окружностей различных радиусов.

В любой точке криволинейной траектории вектор скорости направлен: 

· по касательной к траектории 
· перпендикулярно радиусу окружности.
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R – радиус окружности.
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  - угол поворота. 
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· Радиан – центральный угол, который вырезает на окружности дугу, длина которой равна радиусу окружности.
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  - частота вращения. 
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  - период вращения.
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2. Соотношения между физическими величинами, характеризующими движение точки по окружности.
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             - связь периода вращения и угловой скорости.

· 
[image: image20.wmf]Т

1

=

n

                -   связь периода и частоты.
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            - связь угловой скорости и частоты.
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     -  связь линейной и угловой скорости.

3. Центростремительное (нормальное) ускорение.
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- среднее ускорение.
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  - модуль центростремительного(нормального) ускорения.
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. Следовательно вектор  ускорения перпендикулярен вектору скорости и направлен по радиусу к центру окружности. Это ускорение называется центростремительным или нормальным.

Выводы.

· Криволинейное движение всегда является ускоренным.

· При равномерном движении по окружности материальная точка обладает центростремительным ускорением, модуль которого равен
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